

我在東海的日子

書刊採編組 吳淑雲

自小在台中鄉間長大，大學畢業後當然也希望能找個離家近的工作，因緣際會進入台中西屯區東海大學圖書館服務，三十年前美麗溫馨的校園，像世外桃源般吸引著我，尤其是同事間相處合作愉快的氛圍讓人流連，所以雖然每次回大甲的公車要 1 小時才有 1 班，但是有機會在東海工作我就毫不猶豫地決定留下。

記得 77 年 3 月剛進圖書館，負責的就是西文期刊管理工作，當時還是人工作業的環境，暑假 7、8 月就碰到期刊合訂本盤點和調架兩大工程，還好有多位工讀同學來幫忙，大家同心協力如期完成艱鉅任務；學期中的期刊組也要值櫃台夜班，10 點 30 分閉館後如果要趕公車偶爾會有搭不到末班車的困擾，對女生而言確實不太方便，後來調到中文編目組，剛好又遇到圖書館自動化第一期，卡片式目錄轉成機讀格式的電腦建檔工作，又是需要很多細心有耐心的同學協助，基礎建檔教育訓練、機讀格式的欄位與公用目錄的呈現關聯，常與電腦公司人員和同仁熱烈討論，佔據一部分工作時間，80 年代是國內圖書館自動化如火如荼展開時期，3、4 版機讀格式的應用與不同，自動化系統 CCCII 與 Unicode 字碼的選擇都是研討會的熱門議題。

1999 年 9 月 21 日凌晨被劇烈的地震搖晃驚醒，感覺房子好像快要裂開，屋內外停電漆黑一片，驚魂未定地開車進入東海校園避難，在教堂附近早就坐滿了一群被地震搖醒的學子們，不斷的餘震讓大家寧願坐在寬闊的草地上也不敢進屋內睡覺，後來聽說有文獻顯示西屯區地層穩固最安全，大家才稍放寬心。

新光三越、老虎城、大遠百等知名百貨相繼進駐、新市政府的遷移、秋紅谷、國家歌劇院等新地標的建立，西屯區儼然成為大台中開發最熱門的地區，中港路改名為台灣大道，BRT 公車道的設置，10 公里免費的優惠，大台中公車網絡的建置，手機 APP 的應用，讓我們感受到交通的便利，省去傻等公車的 시간（雖然偶爾難免還是會有大塞車的時候）。

光陰似箭、歲月如梭，一轉眼三十年的時間過去了，感謝老天讓我能這麼優美安全幸福的環境中成長茁壯。